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У статті розглянуто методи інтерактивного навчання, які є най-
більш оптимальними з точки зору їх використання на певних видах занять 
під час підготовки майбутніх хореографів. Визначено, що саме інтерак-
тивні методи є необхідною умовою в цьому, оскільки створюють спри-
ятливі умови навчання студента у групі для самоосвіти, налагодження 
партнерських та конструктивних відносин між усіма учасниками на-
вчально-виховного процесу, активізують увагу студента, його творчі 
здібності, розвивають уміння спілкуватися та відстоювати свої думки 
та позиції.
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The article studied the methods of interactive learning that are the most 
suitable in the terms of their application to a particular type of employment when 
training future choreographers. Interactive teaching methods are determined 
to be a prerequisite for this, they create favorable learning conditions for self-
education for students in the group, partnership and constructive relationship 
between all members of the educational process, stimulate students’ attention, 
his creativity, develop the ability to communicate and defend their opinions and 
views, etc.

Keywords: interactive teaching methods, development of creative potential, 
communicative skills.

У сьогоденні не втрачають актуальності питання духовного розвитку 
молодого покоління, збереження національних традицій. Хореографічне 
мистецтво представляє собою синтез тілесного та духовного компонентів, 
розвиває почуття прекрасного, виступає джерелом радості, позитивних 
емоцій, розумової та психологічної розрядки. Завдяки мистецтву форму-
ються світоглядні позиції, естетичні та духовні цінності молодого поко-
ління. Торкаючись емоційної сфери людини, танець сприяє самовдоско-
наленню та постійному розвитку. 
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Суттєвою проблемою молодого покоління є примітивізація та стан-
дартизація смаків та потреб, малорухомий спосіб життя, зацикленість на 
інформаційних технологіях. Необхідність вирішення цих проблем вису-
ває перед педагогічними закладами завдання підготовки спеціалістів від-
повідно до духовно-культурних потреб суспільства. 

Мета статті — проаналізувати методи інтерактивного навчання хо-
реографії й надати рекомендації щодо створення сприятливих умов нав-
чання студента у групі та для самоосвіти, налагодження партнерських 
та конструктивних відносин між усіма учасниками навчально-виховного 
процесу.

Професійна майстерність майбутніх хореографів передбачає наяв-
ність загальнопедагогічних здібностей, володіння мистецтвом відтворен-
ня танцювальних умінь та навичок, створення власного хореографічно-
го продукту. Нормативні документи (закони України «Про освіту», «Про 
вищу освіту», «Про культуру» концепції розвитку освіти у сфері культури 
та мистецтва, державні стандарти вищої освіти тощо) визначають основ-
ні засади професійної підготовки майбутніх хореографів. Науковцями 
(Л. Андрощук, Т. Благова, О. Бурля, В. Косиченко, В. Куценко, А. Марков, 
О. Філімонова, В. Чуба та ін.) досліджено теорію та практику здійснення 
такої підготовки. 

Програми дисциплін психолого-педагогічного циклу можуть вплива-
ти на підвищення мотивації розвитку, професійне зростання, професійну 
мобільність, ціннісні орієнтації. Важливе значення відіграє розвиток ко-
мунікативності, креативності, навичок рефлексії, розуміння необхідності 
навчання протягом усього життя. Загальні та фахові компетентності, що 
формуються під час вивчення дисципліни «Інноваційні педагогічні студії» 
на другому курсі в Харківському національному педагогічному універси-
теті імені Г.С. Сковороди, передбачають здатність зберігати та примножу-
вати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства, ви-
користовувати принципи, методи та засоби педагогіки, сучасні методики 
організації та реалізації освітнього процесу, ставити та вирішувати про-
фесійні завдання, творчо співпрацювати з учасниками творчого процесу, 
застосовувати традиційні і альтернативні інноваційні технології, дотри-
муватись толерантності у міжособистісних стосунках, етичних і добро-
чинних взаємовідносин в сфері виробничої діяльності. 

Успішність вивчення педагогічних дисциплін залежить від врахуван-
ня умов навчання, стимулювання пізнавальної активності самого студен-
та, спирання на його особистісний потенціал. Важливим є використання 
сучасних методів навчання та виховання, впровадження нових сучасних 
технологій, акцент на ролі студента як суб’єкта навчання. Тому, під час 
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вивчення дисципліни «Інноваційні педагогічні студії» використовувалися 
інтерактивні методи навчання.

Головна ідея застосування саме таких методів навчання базується на 
необхідності будувати навчальний процес на основі організації пізнаваль-
ної діяльності студентів як активних учасників освітнього процесу, врахо-
вуючи різні форми взаємодії. Акцент робиться на підвищенні мотивації, 
на створенні комфортних умов навчання, позитивного емоційного на-
строю. Застосування інтерактивних методів навчання є можливим під час 
аудиторних занять. На лекціях студентів включають в обговорення теми, 
ставляться проблемні питання, лекційний матеріал подається у формі лек-
ції-візуалізації, лекції «перевернутий клас», лекції-вікторини, лекції з роз-
глядом конкретних педагогічних ситуацій. Така організація роботи розви-
ває комунікативні навички, вміння наводити приклади з власного досвіду, 
аргументувати свою точку зору, розвивати самостійність мислення. 

Широкі можливості для застосування інтерактивних методів нав-
чання надають семінарські заняття. Так, семінар-диспут включає в себе 
полеміку з певної проблеми, захист поглядів та переконань. Організовані 
у підгрупах дискусії допомагають виконувати спільне завдання, досягати 
спільної мети, шукати рішення проблем. За допомогою методу «Мозкового 
штурму» можливо підвищити ефективність генерування нових ідей, акти-
візувати творче мислення, змінити звичайний хід думок. 

Обговорення теоретичних питань та обґрунтування власної думки 
здійснюється за допомогою методу «Прес», складання кластеру та ін. 
Аналіз педагогічних ситуацій передбачає розгляд їх з різних точок зору, 
пошук найбільш оптимального рішення у заданих умовах. Студенти 
«вживаються» у ті обставини, що описуються в ситуаціях та намагаються 
оцінити позиції, що займають учасники. Поєднання роботи в групах з рі-
шенням проблемних ситуацій створює умови для обміну знаннями, дум-
ками, ідеями, підхід до рішення ситуації з різних сторін, обґрунтування 
вибору рішення. 

Важливим є застосування дидактичних та рольових ігор, які надають 
можливість через своєрідне «проживання» ролей відпрацьовувати кон-
кретні проблемні ситуації, занурюватися у навчання. Після проведення 
гри відбувається обговорення переживань ролей, думок про особливості 
взаємодії, позитивні та негативні моменти, співставлення зі знаннями, що 
мають студенти.

Успішне професійне становлення майбутнього хореографа залежить 
також і від його здатності до рефлексії значущих аспектів професійної ді-
яльності. Надання зворотного зв’язку відбувається за допомогою графіч-
них (шкали, «сходинки», «дерево очікувань»), словесних прийомів (метод 
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незакінчених речень, мікрофон, «сніжний ком», «асоціативний кущ» та 
ін.). Також є доцільною практика залучення студентів до майстер-класів, 
вебінарів професіоналів-практиків. 

Самостійна робота спрямована на розвиток дослідницьких умінь сту-
дентів. Передбачено аналіз наукових джерел, нормативних документів, 
пошук методичних матеріалів, укладання портфоліо, написання есе, син-
квейну, складання інтелект-карт. Роль викладача полягає у спрямуванні 
діяльності студентів, наданні індивідуальної чи групової консультації.

Таким чином, підготовка майбутніх хореографів здійснюється з ура-
хуванням компетентнісного підходу, на основі тісного взаємозв’язку змі-
сту дисциплін професійного та педагогічного циклу. Важливим є підбір 
ефективних методів навчання, які враховують інтереси здобувачів, спри-
яють активізації творчого потенціалу, бажанню навчатися. Використання 
інтерактивних методів роботи на заняттях: дискусії, ділові та рольові ігри, 
робота в парках, розбір педагогічних ситуацій — викликає інтерес до за-
нять, розвиває комунікативні уміння, творче мислення, формує мотивацію 
до майбутньої професійної діяльності.
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